

瑞安日报

与您同心 与您同行

政府更有力 市场更有效 社会更有序

奋力开创数字赋能现代化新气象

首席记者 严小章 通讯员 卢丹章

瑞安,吃改革饭长大,走改革路起家,创造了一个又一个第一,以改革改变城市命运。

如今,数字技术正兴起新一轮变革,正在推动生产方式、生活方式和治理方式实现根本性重塑。

当改革进入数字时代,瑞安将如何把握机遇?市委全会为我们描绘了新蓝图、新路径、新举措。今年,我市以数字化改革撬动各领域各方面改革,加快构建2+8+N改革工作架构,集成推进一批标志性、牵引性、特色性改革项目,增创政府有力、市场有效、社会有序的体制机制新优势,奋力开创数字赋能现代化新气象。

机关效能改革

打造全省领先 掌上办公办事之城

工伤待遇支付一件事改革,通过支付前置、医院垫付等方式,使医疗费用支付最快24个小时内完成,实现工伤保险基金快捷、实时、安全支付;大学生就业一件事一站办,上线联办电脑端平台,实现来瑞就业、创业高校毕业生38项高频业务实现线上办理;外贸企业经营许可一件事改革,通过流程整合再造,实施平台智办、专员代办,实现外贸类企业打一个电话、跑一个窗口、8小时办结

去年,围绕公民和企业两个全生命周期,高质量推进83个一件事扎实落地,过去办理政务事项需要在多个部

锚定 五大新方位

开创 八大新气象

贯彻市委十四届十次全会精神系列报道

门间反复跑,如今无需跑多个部门就可完成办件、审批。

在推进便民利企一件事改革的同时,我市加快推进机关内部一件事改革。去年,我市推进跨层级、跨部门、跨系统业务梳理、数据共享、流程再造,已配置上线机关内部一件事96个、机关部门间办事事项328个,部门间事项办结时限再压缩40.01%,真正实现减负增效。

无论便民利企一件事改革,还是机关内部一件事改革,都是数字政府建设的重要内容。建设数字政府就是一场刀刃向内的政府治理革命,以政府数字化转型引领经济社会发展数字化转型,让百姓共享数字化改革红利,打造最佳的营商环境。市委改革办相关负责人说。

在政府数字化转型不断推进下,一个个机关减负增效项目、惠企便民应用场景不断推出。今年,全市将继续聚焦党政机关效能提升,数字赋能力度再加码。

据介绍,我市将加快政府数字化转型,持续迭代扩充机关内部一件事项目库,使党政机关服务方式从碎片化转变为一体化,推进政务服务平台2.0建设,推出百项便民利企一件事套餐,加快推进无证明承诺制、刷脸办、秒批服务,推动村社代办点建设、瓯e办终端布局扩面增效,打造全省领先的掌上办公办事之城。

经济领域改革

推进数字产业化、产业数字化

汽车配件产品、服装与鞋子、眼镜。去年5月,我市举办首届瑞安产业带跨境电商云展会,各大跨境电商加工制造型企业在直播间纷纷上架

拳头产品。据悉,这是全省首次线上云展会,通过数字赋能,跑出外贸新赛道、加快企业转型升级。

以数智化转型促进经济发展。一方面,瑞企加快数字化改造步伐,并将多年摸索出来的数字化经验赋能给同行,华峰、戈尔德工业互联网项目入选省级创建名单,数字经济核心制造业增加值逆势增长11.7%。

另一方面,政府部门借助数字力量,持续优化营商环境,实施营商环境便利化10+N行动,开发全省首个银税互动线上平台实现企业与银行的直接对话,创新打造工业能源大脑、工业经济实时监测平台,总投资23亿元的东新数字经济智汇谷项目加速建设

聚焦经济领域改革,我市未来继续把握全域数字化趋势,将数字化智能化作为我市加快创新发展、跨越赶超的最有力武器,推进数字产业化、产业数字化。市委全会描绘了数字赋能经济领域改革的路径图。

据悉,今年,我市将深化要素市场化配置改革,迭代升级亩均论英雄,建立工业企业综合数据服务平台,建立健全工业用地弹性竞价出让、项目履约和全周期监管机制,构建综合效益评价、要素差异供给、惠企政策兑现联动服务体系。深化金融综合改革2.0版,完善集中财力办大事机制,实施融资畅通工程升级版,深入推进财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革、结构性改革、国资国企改革,强化对实体经济、科技创新、战略项目的金融保障。开展营商环境10+N便利化行动2.0版,实施百大事项清单制管理,营商环境评价排名跻身全省各县市前列。

社会领域改革

让瑞城更聪明更智慧

饭点快到了,市民点点好派多网上菜场,足不出户享受线上下单,1小时内送到,新鲜保证,无理由退货,送菜服务,想出去逛逛看看,游客通过瑞安文旅全域手绘导览图,实现在家游瑞安的文旅新体验;在教育方面,三尺讲台变成一方屏幕,学生的教室设在家中的客厅或书房,老师们变身网课主播,在屏幕的另一端,开展线上教学;

近年来,我市大力推动生活性服务业数字化转型,聚焦数字+商贸,去年1至11月网络零售额占社会消费品零售总额超50%,聚力数字+学习,建成覆盖全市学校的万兆主干网络城域网,29所学校被纳入全省数字家学校名录,为16万中小学生提供线上课程,聚力数字+文旅,绘制瑞安文旅全域手绘导览图暨全民健身地图,使用量超5万人次。

近日,我市成功入选浙江省数字生活新服务标杆县创建名单。未来,我市将持续推进建设智慧城市,以大数据、云计算、人工智能等前沿信息技术支撑,赋能社会领域改革,让城市变得更聪明、更智慧。

据悉,今年,我市将加快城市大脑建设,构建1+8+X智慧城市管理体系,推进滨江两岸、东新城、塘下中心区等区块整体智治示范区建设,打造曹村数字乡村等一批样板工程,开展省级数字生活新服务样板县创建,推动现代数字技术与城乡生产生活生态全面融合。深入推进社会力量办教育、办医疗、办体育等,擦亮社会力量办社会事业改革品牌。

还能购买退热药吗?

核酸采样点规范否?

市领导暗访我市重点场所 疫情防控落实情况

本报讯(记者 张炯煜)当前,国内疫情防控形势仍然严峻复杂,冬春季新冠疫情防控再升级。医疗机构作为疫情防控的第一线,是不可突破的底线和红线。我市医疗领域的场所在防控工作方面是否落实到位?2月3日,副市长池万松带领市防控办相关人员,随机暗访我市的医院、诊所和药房,了解疫情防控措施落实情况。

位于仲容路的喻小辉诊所,门口贴着《民营医疗机构及村卫生室 接诊十须知》(致外籍人士和境外返温人员的温馨提示)等防疫宣传传单。有一位诊所工作人员坐在门前,负责给前来就诊的病人测体温、检查健康码、喷消毒洗手液等。检查组仔细查看了该诊所的就诊登记情况,发现当日登记的人员只有2名,但当时诊所内就坐着四五名病人,可见登记情况与实际不符,且登记的信息不详。要严格按照实际情况登记,不可错漏,这是关乎群众安全的问题,不能敷衍了事。池万松严肃指出问题。检查组还发现诊所内的有些患者图方便,将口罩佩戴在下巴处,并未遮住口鼻,你们是医务人员,应时刻做好监督,提醒病人就诊时全程佩戴口罩,不可松懈麻痹。市防控办工作人员对诊所负责人说。

在飞云街道马道村的资生堂药房,大门被一张长桌子阻拦住,顾客不可入内购买药品,有2名戴着口罩的药房工作人员坐在里头负责售卖。可以买三九感冒药吗?检查组人员佯装成购药群众,随口问道。不可以,目前感冒药和退热药都不能购买了。药店工作人员回答。那咳嗽药可以购买吗?可以,但是要登记。工作人员拿出一个记录购买咳嗽药的名单。记者看到,名单上详细记录着购买者的相关信息。从暗访人员的购药体验来看,该药房的售药流程较规范。

在第二人民医院,医院的大门改装成了两个小门,一个作为入口,一个作为出口。请出示健康码,配合测量体温。检查组将健康码出示后,通过自动检测体温的仪器,方可入内。记者注意到,入口处还放置着一台免费领取口罩的机器,群众若没有佩戴口罩,可扫码领取,十分方便。

在该院核酸采样点,记者看到这里分为好几个采样房间,门外清楚张贴着核酸检测个人现场操作流程图和核酸检测团队预约操作流程图,地面上还设置有一米线,提醒群众排队保持距离。另外,记者了解到,发热门诊有独立的出入口、诊室和专职医生。

随后,暗访人员认真检查了解预检分诊、医护人员保障、防疫物资等情况。就诊人员保持一米间隔、信息登记、病史询问、应急处置、隔离观察等各项流程必须严而又严,形成闭环管理,严防误诊漏诊、贻误病情,做到早发现、早隔离、早治疗。池万松说。

打好冬春季疫情防控攻坚战 坚决守住疫情防控底线

启事

根据国务院办公厅关于2021年节假日安排,2月11日至17日春节放假调休,共7天。2月7日(星期日)、2月20日(星期六)上班。节假日前后,本报版面安排如下:2月7日(星期日)、2月20日(星期六)各增刊1期,出4版;2月11日至17日休刊,2月18日(星期四)恢复正常出版。祝广大读者春节快乐!

瑞安日报社
2021年2月3日

导读

发礼包、包饺子、扮靓宿舍、拍工作照
塘下镇为就地过年新居民
花式送温暖

第2版

本版责编 郑拥拥 编辑 林翔翔

紧盯前沿 哨点 筑牢防控堡垒

近日,仙降街道社区卫生服务中心公共卫生科科长胡伟笠来到新农村卫生室,实地指导卫生室负责人落实好疫情防控措施。

村卫生室、个体诊所作为疫情防控的哨点,也是医疗战线疫情防控工作的前沿关卡。近期,市卫健局组织市人民医院、市中医院、市疾控中心以及乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)医务人员,加强对全市679个村卫生室、个体诊所防控指导,督促落实好预检分诊、发热患者闭环管理、院感防控等各项疫情防控工作措施,坚决守好疫情防控的前沿阵地。

(记者 孙凇/图 首席记者 严小章 通讯员 许正智/文)



我市《四季旅游气候指引手册》首发

14个热门景点有了四季出行攻略

本报讯(首席记者 项乐茹 通讯员 曾清江)什么季节适合去瑞安哪里玩?这份四季旅游气候指引告诉你。日前,我市首次发布《瑞安市四季旅游气候指引手册》,提出了基于四季推荐景区的气候指引,给出应季的最优质旅游资源与气象关注及建议,便于市民和游客出行参考。

近年来,我市全域旅游创新步伐不断加快,为充分利用瑞安气候旅游资源

优势,发挥气象品牌效应,助力生态旅游城市建设,市气象局联合市文化和广电旅游体育局推出《瑞安市四季旅游气候指引手册》,对全市重点旅游景点进行了季节性梳理汇总,内容包含景区气候适宜性简介和气候灾害风险提示等,形成瑞安四季旅游数据库。

记者看到,这份气候指引图罗列了寨寮溪风景区、北麂列岛、曹村田园综合体、圣井山风景区、桐浦油菜花海、金

川梯田、玉海楼、侨贤小镇等全市14个热门景点及地标的四季旅游指引。每个景点都表明了适宜的游览季节和不同气候的观赏特点。例如,该气候指引推荐曹村田园综合体春季可赏云海、油菜花,骑行踏青,夏季可赏荷花,秋季可观赏特色稻田,北麂列岛推荐春季观赏日出日落时常见的朦胧海雾,夏季可体验海钓、环岛骑行等特色项目,玉海楼、侨贤小镇等景区四季皆宜游玩等。

据了解,《瑞安市四季旅游气候指引手册》以宣传图册形式发布,制作成电子和纸质宣传材料,并通过浙江天气、瑞安气象微信公众号等新媒体渠道向公众发布。截至2月2日,已在市动车站、长途客运中心、汽车站、码头、瑞安A级以上景区等人员流动密集地方放置5000余份,并利用春运将瑞安优质旅游气候资源带往全国各地,服务公众出游需求。

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 面对全国16座主要城市发放,十年无须还本,年利率低至3.8% 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

淘/原产/品质 享/本真/生活 瑞安淘 年化利率低至3.8% 相当于月利率3.17% 疫情特供 助力复工 详情可咨询工行各网点,咨询电话:65655777

ICBC 中国工商银行 瑞安支行 工银易贷 年化利率低至3.8% 相当于月利率3.17% 疫情特供 助力复工 详情可咨询工行各网点,咨询电话:65655777

锋线快印 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心 0577-66888081 瑞安市塘河北路177-180号

瑞安日报 分类广告 今日投稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯 微笑为您服务